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2010年初中毕业生学业考试第二次模拟测试

数学试题卷

一、选择题（本题有10小题，每小题4分，共40分．每小题只有一个选项是正确的，不选、多选、错选，均不给分）
1．下列各数中，最大的数是（　　）

（A）－1
（B）0
（C）1
（D） eq \r(2)
2．在“2008北京”奥运会国家体育场的“鸟巢”钢结构工程施工建设中，首次使用了我国科研人员自主研制的强度为460000000帕的钢材，那么数据460000000用科学记数法表示为（　　）
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3．下图中几何体的左视图是（    ）
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4．如图,BC∥DE,∠1=105°, ∠AED=65°, 则∠A的大小是（    ）
   A．25°         B．35°     C．40°         D．60°

[image: image136.png]


5.数学课上，老师让同学们观察如图所示的图形，问：它绕着圆心O旋转多少度后和它自身重合？甲同学说：45°；乙同学说：60°；丙同学说：90°；丁同学说：135°。以上四位同学的回答中，错误的是（     ）

  A、甲         B、乙          C、丙        D、丁

6. 数据7、9、8、10、6、10、8、9、7、10的众数是（   ）


A、7   B、8     C、9     D、10

7．已知⊙O1和⊙O2内切，它们的半径分别为2cm和5cm，则O1O2的长（　　）

（A）2cm
（B）3cm
（C）5cm
（D）7cm
8．圆锥形烟囱帽的底面直径为80cm，母线长为50cm，则这样的烟囱帽的侧面积是（      ）．

（A）4000πcm2     （B）3600πcm2         （C）2000πcm2     （D）1000πcm2
9.在一个不透明的袋子中装有4个除颜色外完全相同的小球，其中白球1个，黄球1个，红球2个，摸出一个球不放回，再摸出一个球，两次都摸到红球的概率是（    ）
A． [image: image5.wmf]1
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10．若等腰梯形的上、下底边分别为1和3，一条对角线长为4，则这个梯形的面积是（  ）

    A．16[image: image9.wmf]3

        B．8[image: image10.wmf]3

         C．4[image: image11.wmf]3

      D．2[image: image12.wmf]3


二、填空题（本题共6小题，每小题5分，共30分）
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11．分解因式：[image: image13.wmf]2

aa

-

=______________．

12．在函数[image: image14.wmf]2
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x
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中，自变量x的取值范围是             .

13. 如图，⊙O的半径OA=10cm，弦AB=16cm，P为AB上一动点，则点P到圆心O的最短距离为             cm．
[image: image138.wmf]y

x

F

E

D

C

B

A

O

14. 根据爱因斯坦的相对论可知,任何物体的运动速度不能超过光速([image: image15.wmf]5

310/

kms

´

),因为一个物体达到光速需要无穷多的能量,并且时光会倒流,这在现实中是不可能的.但我们可让一个虚拟物超光速运动,例如:直线[image: image16.wmf],

lm

表示两条木棒相交成的锐角的度数为10°,它们分别以与自身垂直的方向向两侧平移时, 它们的交点A也随着移动(如图箭头所示), 如果两条直线的移动速度都是光速的0.2倍、则交点A的移动速度是光速的__________倍.（结果保留两个有效数字）
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15. 如图,在高速公路上从3千米处开始,每隔4千米设一个速度限制标志,而且从10千米处开始,每隔9千米设一个测速照相机标志,则刚好在19�千米处同时设置这两种标志.问下一个同时设置这两种标志的地点的千米数是__________.
16．如图,△ABC, △DCE,△GEF都是正三角形,且B,C,E,F在同一直线上,A,D,G也在同一直线上, 设△ABC, △DCE,△GEF的面积分别为[image: image17.wmf]123
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三、解答题（本题有8小题，共80分）
17．（本题10分）（1）计算：[image: image20.wmf]0
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18. （本题8分）四川·汶川大地震发生后，某中学八年级(一)班共40名同学开展了“我为灾区献爱心”的活动. 活动结束后，生活委员小林将捐款情况进行了统计 ，并绘制成图9的统计图.[image: image141.png]7
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(1)求这40 名同学捐款的平均数；(2)该校共有学生1800名，请根据该班的捐款情况， 估计这个中学的捐款总数大约是多少元？

19．（本题9分）已知，在同一直角坐标系中，反比例函数[image: image22.wmf]5
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与二次函数[image: image23.wmf]2
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的图像交于点[image: image24.wmf](1)
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，

．（1）求[image: image25.wmf]m

、[image: image26.wmf]c

的值；（2）求二次函数图像的对称轴和顶点坐标. 

20．（本题9分）用尺规作图的方法(作垂线可用三角板)找出符合下列要求的点.(保留作图痕迹)(1)在图1中的直线m上找出所有能与A,B两点构成等腰三角形的点P,并用[image: image27.wmf]12

,

PP

L

等表示;

(2) 在图2中的直线m上找出所有能与A,B两点构成直角三角形的点Q,并用[image: image28.wmf]12

,

QQ

L

等表示;
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               ( 图1)                                  ( 图2)

21.（本题10分）. 已知三角形的三边长,求三角形面积,有公式：
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（其中[image: image30.wmf]a

、[image: image31.wmf]b

、[image: image32.wmf]c

为三角形的三边长，[image: image33.wmf]s

为面积,其中[image: image34.wmf]2
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）.⑴ 若已知三角形的三边长分别为2、3、4，试运用公式，计算该三角形的面积[image: image35.wmf]s

；[image: image144.wmf]m
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⑵现在我们不用以上的公式计算，而运用初中学过的数学知识计算，你能做到吗？请试试.：如图，△ABC中AB=7，AC=5，BC=8，求△ABC的面积。（提示：作高AD，设[image: image36.wmf]CDx

=

）
22．（本题10分）如图，四边形[image: image37.wmf]ABCD

内接于[image: image38.wmf]O

e

，[image: image39.wmf]BD

是[image: image40.wmf]O

e

的直径，[image: image41.wmf]AECD

^

，垂足为[image: image42.wmf]E

，[image: image43.wmf]DA

平分[image: image44.wmf]BDE
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．（1）求证：[image: image45.wmf]AE

是[image: image46.wmf]O

e

的切线；

（2）若[image: image47.wmf]301cm
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，求[image: image48.wmf]BD

的长．

23.（本题10分）在十月份海鱼大量上市时，某公司按市场价格20元/千克收购了某种鱼10000千克存放入冷库中，据预测，该鱼的市场价格将以每天每千克上涨1元；但冷藏存放这批鱼时每天需要支出各种费用合计3100元，而且这类鱼在冷库中最多保存160天，同时，平均每天有30千克的鱼损坏不能出售．（1）设[image: image49.wmf]x

天后每千克该鱼的市场价格为[image: image50.wmf]y

元，试写出[image: image51.wmf]y

与[image: image52.wmf]x

之间的函数关系式．（2）若存放[image: image53.wmf]x

天后，将这批鱼一次性出售，设这批鱼的销售总额为[image: image54.wmf]P

元，试写出[image: image55.wmf]P

与[image: image56.wmf]x

之间的函数关系式．（3）该公司将这批鱼存放多少天后出售可获得最大利润[image: image57.wmf]W

元？（利润＝销售总额－收购成本－各种费用）

24.（本题14分）在直角坐标系中，O为坐标原点，点A的坐标为（2，2），点C是线段OA上的一个动点（不运动至O，A两点），过点C作CD⊥x轴，垂足为D，以CD为边在右侧作正方形CDEF. 连接AF并延长交x轴的正半轴于点B，连接OF,设OD＝t. ⑴ 求tan∠FOB的值；⑵用含t的代数式表示△OAB的面积S；⑶是否存在点C, 使以B，E，F为顶点的三角形与△OFE相似，若存在，请求出所有满足要求的B点的坐标；若不存在，请说明理由．


数学试卷参考答案和评分标准

一. 选择题（本题共10小题，每小题4分，共40分）

	题号
	1
	2
	3
	4
	5
	6
	7
	8
	9
	10

	答案
	D
	A
	A
	C
	B
	D
	B
	C
	C
	C

	评分标准
	选对一题给4分，不选，多选，错选均不给分


二、填空题（本题有6小题，每小题5分，共30分）

11．[image: image58.wmf](1)
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；          12．[image: image59.wmf]2
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¹

；　　　     13．6    

14．2.3；                15．55；         16．9
三、解答题 （本题有8题，共80分）

17．（本题10分）

（1）解：原式=[image: image60.wmf]1

21

2

-+

  …………………………………（4分）

                 =[image: image61.wmf]1

2

-

……………………………………（1分）

(2) 解：由①得：[image: image62.wmf]2

x

<


            由②得：[image: image63.wmf]1

x

³-

…………………………………（2分）
∴[image: image64.wmf]12

x

-£<

…………………………（1分）
图…………………（2分）
18．（本题8分）[image: image65.wmf]1

(920123016503100)41

40

x

=´+´+´+´=

(元)………………（4分）
[image: image66.wmf]41180073800

´=

(元)………………………（4分）
19．（本题9分）

  （1）[image: image67.wmf]5

m

=-

………………………………（2分）

       [image: image68.wmf]2

c

=-

     ……………………………………………（2分）
（2）对称轴:直线[image: image69.wmf]1

x

=

………………………（2分）
顶点坐标(1,-1)……………………（3分）
20. （本题9分）第个点1分
[image: image70.wmf]m
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21．（本题10分）

解：（1）当a=2，b=3，c=4时

[image: image72.wmf]9
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=[image: image74.wmf]99993
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………………………（4分）

(2)作高AD，设CD=x,则
[image: image75.wmf]22222

57(8)

xADx
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解得[image: image76.wmf]5
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   [image: image77.wmf]22
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 …………………………（1分）

∴[image: image78.wmf]15
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V

………………（1分）
22．（本题10分）（1）证明：连接[image: image79.wmf]OA

，[image: image80.wmf]DA

Q

平分[image: image81.wmf]BDE

Ð

，[image: image82.wmf]BDAEDA
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[image: image83.wmf]OAODODAOAD

=\Ð=Ð

Q

，

．[image: image84.wmf]OADEDA
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[image: image85.wmf]OACE
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[image: image86.wmf]AEDE
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，[image: image87.wmf]9090
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[image: image88.wmf]AEOA
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[image: image89.wmf]AE

\

是[image: image90.wmf]O

e

的切线．…………………………5分

（2）[image: image91.wmf]BD

Q

是直径，[image: image92.wmf]90

BCDBAD

\Ð=Ð=
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[image: image93.wmf]3060
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[image: image94.wmf]120
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．…………………………6分

[image: image95.wmf]DA
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平分[image: image96.wmf]BDE
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，[image: image97.wmf]60
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[image: image98.wmf]30
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．…………………………8分

在[image: image99.wmf]Rt
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中，[image: image100.wmf]90302
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在[image: image101.wmf]Rt
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中，[image: image102.wmf]903024
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．

[image: image103.wmf]DE

Q

的长是1cm，[image: image104.wmf]BD

\

的长是4cm．…………………………10分

23．（本题10分）

解：（1）[image: image105.wmf]20

yx
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…………………………（3分）

           （2）[image: image106.wmf]2

(20)(1000030)

309400200000

Pxx
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(3)[image: image107.wmf]2
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3100200000
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………………（2分）

        ∵[image: image108.wmf]300
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且[image: image109.wmf]105
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在取值范围内

        ∴当[image: image110.wmf]105

x
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时，[image: image111.wmf]w

有最大值，最大值是330750元。……………………（2分）
24．解：(1)∵A(2,2)      ∴∠AOB=45°

∴CD=OD=DE=EF=[image: image112.wmf]t

      ∴[image: image113.wmf]1
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……………………（3分）
(2)由△ACF～△AOB得[image: image114.wmf]222
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∴[image: image115.wmf]2
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       ∴[image: image116.wmf]2
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……………………（4分）
(3)要使△BEF与△OFE相似,∵∠FEO=∠FEB=90°

∴只要[image: image117.wmf]OEEF
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或[image: image118.wmf]OEEF
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即:[image: image119.wmf]2
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或[image: image120.wmf]1
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1 当[image: image121.wmf]2
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时, [image: image122.wmf]4
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∴[image: image123.wmf]2
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(舍去)或[image: image125.wmf]3
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2 当[image: image126.wmf]1

2

EBt

=

时,

(ⅰ)当B在E的左侧时,[image: image127.wmf]3
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(ⅱ)当B在E的右侧时,[image: image131.wmf]5
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